

连云港市安全生产委员会办公室文件

连安办〔2019〕17号

关于转发省安委会办公室关于认真学习贯彻《生产安全事故应急条例》的通知

各县区、功能板块安委会，市安委会各成员单位：

现将省安委会办公室关于认真学习贯彻《生产安全事故应急条例》的通知转发给你们，请各地、各部门、各单位认真学习贯彻，切实强化应急准备工作，落实应急管理责任，履行《条例》赋予的职责，提高现场应急救援能力。

附件：省安委会办公室关于认真学习贯彻《生产安全事故应急条例》的通知（苏安办〔2019〕12号）

连云港市安全生产委员会办公室

2019年4月2日

连云港市安全生产委员会办公室

2019年4月2日印发

江苏省安全生产委员会办公室文件

苏安办〔2019〕12号

省安委会办公室关于认真学习贯彻 《生产安全事故应急条例》的通知

各设区市安全生产委员会，省安全生产委员会各成员单位：

国务院颁布的《生产安全事故应急条例》(以下简称《条例》)，自2019年4月1日起施行。《条例》根据《安全生产法》和《突发事件应对法》的立法精神、法律原则、基本要求，总结凝练长期以来生产安全事故应急实践成果，对生产安全事故应急体制、应急准备、现场应急救援及相应法律责任等内容提出了规范和要求。为深入学习领会和宣传贯彻落实《条例》，现就有关要求通知如下：

一、深刻认识《条例》颁布实施的重要意义

《条例》的颁布实施是我国应急管理、安全生产法制建设中

的一件大事。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作高度重视，将其纳入“四个全面”战略布局统筹推进，将应急能力纳入国家治理体系和治理能力现代化建设的重要内容。省委省政府高度重视安全生产和生产安全事故应急工作，近年来我省生产安全事故应急能力和水平不断提高，取得了显著成效。但实践中仍然存在应急预案流于形式、应急演练实效性不强、应急救援队伍不足、应急资源储备不充分、事故现场救援机制不够完善、救援程序和措施不够明确、救援指挥不够科学等问题。因此，认真学习和深入贯彻落实《条例》，既是贯彻落实以人民为中心发展思想的务实举措，也是加强安全生产工作的现实需要，对于提高我省生产安全事故应急工作水平，解决生产安全事故应急工作中存在的突出问题，提高生产安全事故应急救援能力具有重要的现实意义。各级各有关部门和单位要充分认识《条例》实施的重大意义，统一思想，提高认识，切实增强做好生产安全事故应急工作的紧迫感、责任感和自觉性，采取更加有力的措施，推动《条例》的深入学习宣传和全面贯彻落实。

二、认真组织学习，加强宣传贯彻

各级各有关部门和单位要认真组织学习《条例》，深刻领会《条例》的精神实质，全面理解《条例》的主要内容。要加大宣传报道力度，借助“安全生产月”等活动契机，利用报刊、广播、电视、网络等媒体广泛宣传《条例》和应急管理知识，提高各级党委、政府及相关部门，生产经营单位和社会对生产安全事故应

急工作的重视和认知程度。要将《条例》作为应急管理和安全生产培训的重要内容纳入培训计划，采取集中培训、专家讲解等方式，进一步知晓《条例》、遵守《条例》、运用《条例》，充分发挥《条例》在防范事故风险、减少事故伤亡、提高应急救援能力等方面的作用。

三、强化应急准备，抓好救援演练

各级各有关部门和单位要把生产安全事故应急准备作为加强应急管理工作的主要任务，并从应急预案演练、应急救援队伍、应急物资储备、应急值班值守等方面抓好生产安全事故应急准备工作。各级各有关部门和生产经营单位，要结合《条例》的贯彻落实，把防范化解重大安全风险作为重要任务，针对可能发生的生产安全事故的特点和危害，认真开展风险辨识和评估，及时制定或修订生产安全事故应急救援预案，并结合本地区、本行业、本单位特点组织应急救援预案演练，建立完善应急救援装备和物资储备、应急值班值守等制度，切实加强和规范应急准备的各项工作。

四、狠抓责任落实，提高救援能力

各级各有关部门和单位要切实按照“政府统一领导、生产经营单位负责、分级分类管理、整体协调联动、属地管理为主”的生产安全事故应急原则，进一步健全完善应急体制机制，认真履行《条例》赋予的职责，落实生产安全事故应急管理责任和工作措施，不断加强生产安全事故应急处置与救援能力，提升救援现场指挥效能，提高救援科学化、规范化水平，确保一旦发生生产

安全事故，能够迅速响应，开展应急救援，努力将事故损失降到最低程度。



(信息公开形式：主动公开)

江苏省安全生产委员会办公室

2019年3月21日印发